附件1

2015年度河南省大中专毕业生就业创业
课 题 指 南

一、重点课题

（一）发挥高校主体作用，建立高校、政府和企业协同扶持大学生创业的平台研究

“政府投资建平台，高校参与搞服务，企业投资搞研发”模式构建；整合政府、企业、高校等各方优势资源，完善大学生创业“产、学、研”转化机制研究。
（二）全省高校校园就业市场信息共享机制研究

校园就业市场信息共享现状；制约校园就业信息共享存在的问题；政府购买服务在促进校园就业信息共享中的作用。

（三）毕业生就业质量与高校办学（招生计划、教育经费拨款等）联动机制研究；

毕业生就业状况反馈指导高校办学的途径和方法；我国高校毕业生就业竞争力评价指标体系研究；毕业生就业状况在高校招生计划制订、人才培养方案编制、教育经费拨款核定等工作中的作用及绩效评价研究。

（四）全省高校毕业生就业创业师资队伍培训体系建设研究

全省高校就业创业师资队伍“311”培训工程的实施情况；分层次、分类别、分模块系统化的就业创业师资队伍培训体系构建；省大中专毕业生就业指导人员培训中心、河南促进大学生就业职业培训学校及各高校在全省高校就业创业师资队伍培训中应发挥的作用；省级高校就业创业师资队伍培训机构培训模式、内容和方法探析；高校校内基础性就业创业师资队伍培训的模式、内容和方法研究。

（五）高校毕业生就业创业统计分析模式研究 
     就业率统计分析模式构建；创业率统计分析模式构建；政府、高校和第三方在高校毕业生就业创业统计分析中的作用研究。
二、一般课题

(一)就业指导内涵建设研究

职业发展教育学科体系建设与创新研究；高校就业指导课程在人才培养方面的地位和作用研究；提高高校毕业生就业服务质量研究；提升高校就业指导课程的内涵研究；研发分层次、分类别高校就业指导教材研究；高校毕业生高质量就业的内涵及外延研究；高校毕业生就业个性化服务研究；不同类型高校实现毕业生高质量就业的评价方法和有效途径研究；大学生就业分类指导问题研究；毕业生充分就业与高质量就业比较研究；高校毕业生就业质量状况发布研究。

（二）毕业生就业状况分析与政策研究

河南省“三大战略”发展与毕业生就业关系研究；毕业生就业形势及发展趋势研究；毕业生就业状况跟踪调研研究；分行业、分区域毕业生就业状况及预警机制研究；毕业生就业状况评价和反馈机制研究；高校毕业生应征入伍制度政策研究；扩大征兵工作服务范围问题研究；中外毕业生就业创业政策的比较研究；毕业生就业创业与河南区域经济发展战略研究；促进高校毕业生就业创业政策的针对性研究；全省大学生创业培训（职业技能）政策落实与实践研究等。 

（三）以就业和经济社会发展需求为导向的教育教学改革研究

校政企协同、深入融合、合作发展问题支持大学生就业研究；高校多层次、多渠道协同育人和大学生就业研究；大学生职业素养与就业能力培养研究；毕业生就业与学校可持续发展关系研究；毕业生就业与学校专业设置研究；毕业生就业与学校办学方向和人才培养模式改革研究；毕业生就业见习、实习基地建设研究；毕业生就业观念研究；中原经济区建设重点支持行业、区域等所需专业人才研究；第三方就业状况调研对高校人才培养及就业工作的启示与反馈研究。

（四）毕业生就业服务体系建设研究

新常态下发挥校园市场主渠道和基础性作用研究；高校校园市场间互联互通、资源共享研究；毕业生就业指导服务体系建设研究；高校毕业生就业指导机构内涵建设研究；行业协会在大学生就业工作的作用研究；毕业生就业工作评估体系研究；毕业生校园市场建设研究；毕业生就业市场、劳动力市场、人才市场的互通互联、资源共享协调机制研究；毕业生就业市场运行模式和评价机制研究；区域性毕业生就业市场联动机制建设研究；国外毕业生就业市场建设研究。

（五）特殊群体毕业生就业帮扶问题研究

高校在就业帮扶方面采取的措施研究；特殊群体毕业生心理状况研究；特殊群体毕业生面临的突出问题研究；提高特殊群体毕业生就业创业能力的途径、方式和方法研究；特殊群体毕业生就业援助体系研究；特殊困难群体毕业生就业帮扶策略问题研究；特殊群体就业帮扶工作的格局研究。

（六）就业创业指导学科体系研究

大学生职业发展教育及毕业生就业工作文献研究；构建中国特色就业创业学科体系研究；就业创业学科研究对象、研究方法和应用领域研究；教学内容、教学目的、讲授方式、教材建设、教学环节研究；学科体系建设与发展的具体策略及实施条件研究；职业能力测评与职业生涯教育研究；职业指导内容与方式研究；中国梦视域下的大学生职业生涯教育研究；中外大学生职业生涯指导比较研究；高校就业指导教育基本经验研究。

（七）就业创业指导师资队伍建设研究

就业创业指导师资队伍和机构建设研究；河南省就业创业指导队伍现状分析研究；专业化、职业化的就业指导师资队伍建设研究；高校就业指导师资队伍的专业发展研究；科学合理的就业创业指导师资队伍结构研究；就业创业指导师资队伍的培训和培养方式、方法研究；河南省高校就业指导专业技术职称现状及发展研究。

（八）创新创业教育和创业实践体系建设研究

高校创新创业教育模式研究；高校创新创业教育在人才培养中的作用研究；完善高校、地方、教师和学生“四位一体”大学生创业服务体系研究；创业实践在大学生创业工作中的作用研究；创业培训在实施中的问题研究；高校创业孵化基地定位及功能研究；创业孵化项目层次和孵化提升问题研究；大学生创业实践活动的模式研究；创业资金（基金）的管理和有效使用研究。

（九）毕业生就业信息化建设研究

利用信息化技术实现信息共享研究；发挥信息网络技术在毕业生就业双选中的作用研究；开放式的河南高校毕业生就业信息网络体系建设研究；各类就业信息资源的整合方法（包括管理方法和技术方法）研究；网络视频技术在毕业生就业双向选择活动中的应用研究；信息网络在毕业生就业指导方面的应用研究；信息化建设对毕业生就业的重要作用；个性化网络就业指导服务研究。 

（十）毕业生基层就业项目实施状况及保障机制研究

毕业生到基层就业现状及问题研究；毕业生基层就业的跟踪服务研究；毕业生基层就业渠道研究；毕业生基层就业的组织、引导和教育研究；毕业生基层就业的外部扶持环境研究；毕业生基层就业的发展方向和出路问题研究；不同形式的毕业生基层就业问题研究；高校毕业生基层就业新项目及可行性研究。 

